

韩国与日本存在主权争议的独岛(日本称竹岛)

□中国日报供本报特稿(王菁)

继韩国总统李明博8月10日登上独岛(日本称竹岛)之后,两国岛屿之争不断激化。日本政府声称将就这起领土主权争端诉诸国际法庭,并考虑暂时中止与韩国政府的高层接触。另一方面,韩国一地方政府将在8月15日光复节当天举行“守护独岛标志石碑”揭幕仪式,一支韩国游泳队计划同一天登岛。

你做初一 我做十五

韩国要在争议岛屿立碑,日本威胁取消首脑会谈

▶▶ 双方动作频频

据韩国媒体报道,为纪念光复节67周年,韩国庆尚北道政府将于8月15日在独岛举行“守护独岛标志石碑”揭幕仪式。该石碑设置在独岛中的东岛,高1.2米,将刻上李明博总统亲自书写的字,石碑前面用韩语刻有“独岛”字样,后面则刻有“大韩民国”字样,由此表明韩国拥有对独岛的领土主权。

另外,石碑左侧还刻有“总统李明博”和“二零一二年夏”等字样,这是韩国第一块由总统亲自题写的独岛标志石碑。

庆尚北道政府从一个月之前开始制作该石碑,但为避免引发韩日之间的外交摩擦,秘密推进制作事宜。1945年8月15日,朝鲜半岛摆脱日本的殖民统治,获得了民族解放,便定这一天为光复节。

另据英国媒体消息,韩国歌手金章勋13日带领一支由40名大学生和数十名其他队员组成的游泳队,从独岛以东庆北蔚珍竹边港出发,开始了144英里(约合232公里)的游泳接力,预计将于光复节当天登陆独岛,此举同样旨在宣示主权。金章勋表示:“当我到达独岛时,我不会说‘独岛是我们的领土’。因

为那样做毫无意义,独岛无疑就是我们的领土。”

针对韩方的举动,日方情绪也随之激化。日本媒体报道称,日本政府计划取消原定于9月在俄罗斯APEC会议期间举行的日韩首脑会谈。日本政府原本与韩国政府商定,在9月8日开始举行的俄罗斯符拉迪沃斯托克APEC首脑会议期间,举行野田首相与李明博总统的首脑会谈。

同时,原定于本月中旬举行的日韩间的一个高官级政府间对话会议也将延期。此外,日本政府正在考虑中的后续措施还包括向国际法庭起诉以及暂时中止与韩国政府的高层接触。不过,这一切要在8月15日后视韩国对策作出最终判断。

不过,韩国政府13日开始降低对日调门,显然不想过分激化韩日矛盾。韩国总统府发言人当天表示,李明博视察独岛,并不意味着韩国对日本的外交政策发生了变化;如果日本政府拿出诚意对历史问题进行道歉,韩国将作出相应举措。李明博14日进一步表示,日本天皇若要访韩应先诚心谢罪。



10日,李明博(前右二)抵达独岛。



10日,李明博(左)视察独岛。



游泳队员们登岛前举行仪式。

▶▶ 韩国民众挺总统

面对两国不断升级的岛屿之争,韩国民意似乎出现分歧。一家舆情调查机构11日针对1000名韩国国民所作的调查显示,有84.7%的国民支持李明博的独岛之行,只有12.2%的人因为担心韩日关系持续恶化而持否定态度。至于不希望日韩关系继续恶化这部分舆论声音,韩国媒体称,独岛目前由韩国实际控制,所以没必要扩大韩日之间的外交摩擦。该报道还援引韩国总统府高官的话称,独岛只是韩国3000多个岛屿之一,只要日本不在独岛附近海域派巡逻船等进行实际挑衅,韩国也不会独岛加强有效控制措施。

对于李明博的登岛举动,朝鲜方面也有所发声。朝鲜社会团体祖国统一民主战线13日指出,李明博登陆独岛只不过是一场安抚民心的政治闹剧。该团体还指责李明博是亲日卖国奴。朝鲜一贯认为李明博在独岛问题上的外交政策是屈辱外交。

日本媒体则指出,与历任韩国总统都执行对日强硬政策不同,李明博是个不折不扣的亲日总统,在其任内大力推动韩日友好。如今,这位亲日总统突然登上独岛,其实不过是一种自救行为,并不代表其内心真实想法。明年2月任期届满的李明博因胞兄和亲信陷入非法资金问题被捕等丑闻而面临尴尬局面,因此他力图展示对日强硬态度,从而重塑凝聚力。

10日李明博访问独岛,日本随即召回驻韩国大使以示抗议,两国关系急剧降温。独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积0.18平方公里,朝鲜、韩国和日本都宣称对该岛拥有主权,目前该岛处于韩国实际控制之下。



8月14日,韩国歌手金章勋率领的游泳队队员在进行游泳接力。

(本版图片据新华社、中国日报)

认尸启事

2012年8月3日夜,一男子在吉利区金鹅村洛阳石化铁路专用线上被火车碾压身亡。死者约30岁,上身着黄色卡威迪奴牌T恤,下身穿着黑色金莱克牌大裤头,口袋内装有一串钥匙,内穿黑色“HLD”内裤,脚穿黑红相间安踏牌运动鞋(41码),请知情人或其家属速与吉利区公安局刑侦大队联系。

联系人:张警官 13603882338

吉利区公安局

